

查韦斯病情有好转

肺部感染已得到控制,意识清醒,能与人沟通

□新华社供本报特稿(李良勇)

委内瑞拉当局13日说,总统乌戈·查韦斯最近几天情况好转,肺部感染已得到控制,意识清醒,能与家人、官员及医疗团队沟通。

依然虚弱

委内瑞拉新闻和通讯部部长埃内斯托·比列加斯13日晚通过电台和电视台通报查韦斯的最新健康状况。

“去年12月11日进行复杂手术以来,尽管虚弱,他(查韦斯)最近几天健康状况好转。”比列加斯宣读了一份声明,“他的呼吸道感染得到控制,只是仍需特殊手段治疗呼吸困难。”

声明没有提及查韦斯的具体情况,仅说“总统意识清醒,能与家人、官员和医疗团队交流”。

当天,委内瑞拉各地继续举办多种形式的集会,支持查韦斯。支持者喊出“我们都是查韦斯”“查韦斯会回来”等口号。委内瑞拉国家电视台甚至把画面一分为四,播放各地的活动。

前副总统埃利亚斯·豪亚在一场集会上说:“情况复杂、微妙,而事实是,查韦斯已经而且正在为生命而战。”他号召民众“积极保卫宪法,保卫

查韦斯的民意授权”。

查韦斯2011年以来因患盆腔肿瘤多次赴古巴求医,去年12月11日在古巴接受第四次手术。委内瑞拉政府本月3日证实,查韦斯肺部严重感染,呼吸困难。

多方探视

比列加斯说,副总统尼古拉斯·马杜罗12日到古巴探望查韦斯,“向总统汇报国内民众的示威支持”。比列加斯没有提及探望的具体细节。

过去一个月,委内瑞拉多名高官往返古巴,探视查韦斯。马杜罗、国民议会主席迪奥斯达多·卡韦略、能源和石油部部长拉斐尔·拉米雷斯以及总检察长西利亚·弗洛雷斯一行11日抵达古巴。

12日晚,4人还会晤了古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗,暂不清楚会谈细节。

古巴《起义青年报》刊登了一张劳尔·卡斯特罗微笑着与卡韦略和拉米雷斯在一起的照片;另一张照片中,这位古巴领导人送行阿根廷总统克里斯蒂娜·德基什内尔和秘鲁总统奥良塔·乌马拉,二者均到访古巴,声援查韦斯。

巴西前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦的发言人说,卢拉打算本

月底前往古巴,探视查韦斯。

卢拉与查韦斯可谓“同病相怜”。卢拉2011年被确诊罹患喉癌,医疗团队当时说,他的癌细胞没有扩散,完全可以治愈。

反对派不满

就当局对查韦斯病情“遮遮掩掩”,委内瑞拉反对派表示不满。反对派领导人胡利奥·博尔赫斯说,对查韦斯的健康状况保密,令人难以接受。

“没有人要求(公开)手术或总统治疗的细节,他们只是谈及对总统健康状况的预测。”博尔赫斯说。他希望,查韦斯正式宣布离职。

如果这样,按宪法规定,委内瑞拉需任命一位看守总统,30天内重新选举。路透社评述,如果查韦斯不治或丧失能力,委内瑞拉下一步很可能举行总统选举,副总统马杜罗将与反对派主要领导人恩里克·卡普里莱斯“对决”。

卡普里莱斯13日在一篇评论中抱怨“国家瘫痪”,同时称反对派不会寻求对抗或街头示威。“正如总统有权就医,委内瑞拉民众不应搁置一些紧急问题。”他说,“我们不会玩号召民众上街、制造对抗的游戏,那将造成暴力和激进局面。”

图说天下



法军空袭马里北部 极端势力训练营

1月13日,法国总统奥朗德(右一)在巴黎总统府爱丽舍宫召开小范围国防会议。

法国国防部部长勒德里昂13日说,当天从法国本土起飞的4架法军“阵风”歼击机对马里北部城镇加奥附近的目标实施了空袭,摧毁了极端势力的训练营和仓库。(新华社发)



希腊执政党总部遭枪击

1月14日,在希腊首都雅典,警察封锁了遭到袭击的希腊执政党总部周边的街道。

希腊政府14日发表声明,希腊执政党新民主党总部当天凌晨遭到枪击,所幸未造成人员伤亡。(新华社发)



伦敦:“不穿裤子搭地铁”

1月13日,人们身着内裤乘坐伦敦地铁。

当日,人们在英国伦敦参加“不穿裤子搭地铁”活动。(新华社发)



东京飞雪

1月14日,在日本东京,两名准备参加成人礼仪式的女孩穿着和服走在雪中。

当日,日本首都东京及周边地区遭遇降雪天气。(新华社发)

奥巴马就职典礼彩排紧锣密鼓

1月13日,在美国首都华盛顿,由工作人员扮演的总统夫妇(左)在演练总统就职典礼的宣誓就职环节。

美国总统奥巴马连任就职典礼首场彩排当日在首都华盛顿举行。奥巴马连任就职典礼及活动定于本月19日至21日举行。组织者预计,正式就职典礼的观礼规模将比4年前奥巴马首任就职典礼大幅缩水。

(本栏图片均据新华社)



一月十三日,人们在美国首都华盛顿进行总统就职典礼彩排



一月十三日,在美国首都华盛顿,军人为总统就职典礼排作准备